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１ 委員会開会の宣言（和野教育長） ・・・１５時００分 

２ 会議録署名委員の指名（植木忠夫委員） 

３ 会議録の承認 

（和野教育長） 第５回定例教育委員会（平成２８年４月２２日開催）の会議録につ

いて、何かご質疑ございますか。 

（一同「なし」の声） 

-会議録どおり承認- 

４ 教育長の報告 

（和野教育長） 各学校では、年度当初の学校経営上の準備や体制づくりもひと段落

し、体育祭や運動会、修学旅行などの学校行事を含め、一学期の充実期に入りました。

子供同士、そして教師と子供の人間関係を築く時期と言えます。先の校長会でも、こ

の点を意識した学校経営と、学校が新体制に移行してその具体的な活動が見えてくる

時期であり、そろそろ生徒指導上の課題、保護者と学校や先生とのトラブルが発生し

始める時期であり、校長先生のリーダーシップの下に早期の対応についてお願いをし

たところであります。 

 事業などについて報告をいたします。４月２５日に平成２８年度第１回ＰＭＦ苫小

牧実行委員会が開催され、今年で２５回目の公演を迎え、７月に予定されているベル

リンフィルハーモニー管弦楽団のメンバーを中心とした編成の演奏会の予算について
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承認をいただいております。また、私から今年も実行委員の皆様やボランティア友の

会の皆様のご協力をお願いしたところであります。 

 ４月２６日に、苫小牧市育英会及び苫小牧市交通遺児育英会の理事会が開催されて

おります。平成２７年度の事業報告、決算報告に続き、平成２８年度の事業では育英

会で新たに８名の奨学生と、２６名の奨学生の継続が決定されております。また、苫

小牧市交通遺児育英会では、新規・継続ともに応募はありませんでした。会議には、

上原職務代理者にも出席していただきました。 

 ４月２８日に、平成２８年度第１回公立高等学校配置計画地域別検討協議会が開催

され、平成２９年度から平成３１年度の中学校卒業生の見込みが示されております。

北海道教育委員会としては、今後、２間口から３間口の縮減が必要であるとの考えを

示しております。 

５月１２日に、平成２８年度北海道都市教育長会春季定期総会が滝川市で開催され、

役員の改選、北海道に対する平成２９年度文教政策要望及び学校施設整備予算に関す

る緊急要望が承認されております。 

５月１３日に苫小牧市教育支援委員会総会が開催され、苫小牧市立病院の小原敏生

先生をはじめとして、教育支援委員の皆様にお集まりをいただき、平成２７年度の業

務報告、運営要綱の一部改正、平成２８年度の運営方針及び活動計画の承認をいただ

いております。 

  次に、５月２４日の学校爆破予告メールへの対応についてであります。平成２８年

５月２３日午後１１時３４分に苫小牧市ホームページ、これは市民自治推進課が所管

でありますが、「市役所と市内小中学校を２４日午前１１時４５分１４秒に爆破する。

市役所内に２４個、学校には合計で８３個の爆薬を柱を中心に綿密に配置した」との

メール送付があり、翌２４日午前９時１５分頃に市民自治推進課より教育委員会に連

絡がありました。同日は午前９時３０分より教頭会があり、メールの内容を全小中学

校教頭に伝えたうえで教頭会を解散し、不審物の学校内捜索を行い、全児童生徒は午

前１１時３０分を目途にグランド待機、正午を目途に学校復帰を基本とし、各学校長
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の判断で対応を指示いたしました。給食配送時でもあり、それぞれの学校での調整は

あったものの、特に大きな混乱もなく児童生徒の避難、学校復帰が完了したところで

あります。今後、今回の一連の動きを再検証し、今後の対応について整理したいと考

えております。 

  ５月２５日には、胆振教育局で３つの会議が開催されております。始めに、胆振管

内コンプライアンス確立会議についてであります。冒頭、阿部胆振教育局長から、多

くの通知や研修会などの取組を実施して注意喚起を行ってきており、平成２７年度で

は件数は減少した。しかし、体罰、わいせつ及び個人情報紛失については依然として

後を絶たない状況にある。厳正な指導とともに、１校１実践などの取組の確実な実施

を引き続きお願いしたいとの挨拶がありました。会議では、平成２８年度の重点目標

及び重点取組が示され、先に局長の挨拶にあった「体罰」と「個人情報の紛失」を重

点目標とし、取組としては、効果的な教職員の心に響く職場研修の実施と、特色ある

取組の実施としております。会議の中では、単に線を引いて良し悪しを判断するので

はなく、十分に教職員の心情にも配慮をするべきであるとの意見や、心に響くとは心

に寄り添うことであるなどの意見が出ております。 

次に、教職員の時間外縮減等推進会議が開催され、平成２８年度の重点取組項目と

しては、部活動休止日の設定、管理職による業務管理、定時退勤日や時間外勤務縮減

強調週間の実施などが示されております。学校現場での部活動の先生に対する保護者

の評価は、日夜を問わない指導を高く評価する面があり、学校現場と取組目標との乖

離を感じるところであります。また、会議の中では、次期の学習指導要領やこれまで

の文部科学省からの方針などを踏まえると、勤務体制については抜本的な改革が求め

られているとの指摘がありました。 

以上の点については、校長会でも発信をしたいと考えております。 

続いて、平成２８年度胆振管内教育委員会連絡協議会総会が開催され、上原職務代

理者にも出席をいただきました。平成２７年度の事業報告、会計決算、平成２８年度

の事業計画及び予算案が協議され、原案どおり承認されました。また、教育長の退任
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などに伴い、後任人事についても承認をされております。私からは以上であります。 

  ただいまの報告につきまして、質問等はございますか。 

（一同「なし」の声） 

５ 議  案 

第１号 苫小牧市スポーツ推進計画（案）について 

 （スポーツ推進室副主幹） -苫小牧市スポーツ推進計画（案）について説明- 

（和野教育長） 質疑に付します。何か質問はございますか。 

 （上原委員） 今日の教育委員会で、委員会としては最終の決定になるのでしょうか。

それから、予定では今月末に最終審議をされるということですので、恐らく、教育委

員会の今日の会議と、それからパブリックコメントをされていますよね。パブリック

コメントで出た意見があれば、参考に聞かせていただきたいです。 

 （スポーツ推進室副主幹） パブリックコメントでは３件ほど意見があったのですが、

計画とはかけ離れた意見が多く、例えば、ある競技についてスポーツ教室を開いて欲

しいといった要望的な意見が多く、この計画に反映させるような内容ではなかったと

いうことでございます。 

 （佐藤郁子委員） 文言のことで、小さなことなのですが、２１ページの「目標４」

のところで「世界に活躍できる市民を」と書いてありますが、「世界に向かって」と

か「世界で」とか、そのような言い方ではないのでしょうか。今はそのような言い方

をしているのであれば問題無いかと思うのですが、お調べいただいて、「に」という

のが「で」の間違いなのかどうか、確認していただければと思います。 

 （スポーツ推進室副主幹） こちらの４つの目標なのですが、「スポーツ都市宣言」
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の宣言文に謳われている４つの目標が、そのような言い方をしております。 

 （佐藤郁子委員） わかりました、ありがとうございます。それからもう 1つ、これ

は変わっていくことだと思うのですが、５４ページの審議会委員の名簿についてなの

ですが、会長の丸山和幸さんはもう駒澤大学に勤務しておりませんので、平成２８年

の何月現在の情報かで変わっていくと思うのですが、その辺の変更をよろしくお願い

いたします。 

 （スポーツ推進室副主幹） わかりました。 

 （和野教育長） 他にございますか。 

（一同「なし」の声） 

 （和野教育長） 質問がなければ、原案どおり決定することとしてよろしいでしょう

か。 

（一同「はい」の声） 

-原案どおり決定- 

  議案第２号 苫小牧市社会教育委員の委嘱について 

  議案第３号 苫小牧市公民館運営審議会委員及び図書館協議会委員の委嘱について 

  議案第４号 苫小牧市文化交流センター運営協議会委員の委嘱について 

  議案第５号 苫小牧市美術博物館協議会委員の委嘱について 

  議案第６号 教育委員会職員の処分について（諮問） 

  その他(１) 教育委員会職員の人事について（報告） 
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（和野教育長） 議案第２号から議案第６号及びその他(１)につきましては人事案件

でございますので、教育委員会会議規則第２１条の規定により秘密会とし、この場合、

当該議案の審議を日程の最後に行いたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（一同「はい」の声） 

（和野教育長） それでは、議案第２号から議案第６号及びその他(１)は秘密会とし、

当該議案の審議を日程の最後に行うことに決定いたしました。 

６ 協  議 

（和野教育長） 協議事項をお持ちの方はいらっしゃいますか。 

（一同「なし」の声） 

 （和野教育長） それでは、議案第２号から議案第６号及びその他(１)の審議を行い

たいと思います。関係者以外は退席をお願いいたします。 

（和野教育長） それでは、秘密会を解かさせていただきます。 

議案第２号から議案第６号につきましては原案どおり決定し、その他(１)につきま

しては報告どおり終結いたしました。 

８ 委員会閉会の宣言（和野教育長）・・・１５時４５分 


